

围绕中心工作 聚焦人社主业 描绘好经济社会发展“斑斓画卷”



近年来,恩平市人力资源和社会保障局坚持把为民办事实作为推动地方经济社会发展的重要内容。该局积极担当新时代为民服务的使命任务,夯实地方人才发展的根基,用心用情描绘好经济社会发展“斑斓画卷”。

文/图 吴健争 吴小坚

描绘“务实担当”亮色 强化“发展引擎”

恩平市人社局把“以学促干”作为主要工作的落脚点,坚持边学习、边检视、边整改,制定“问题清单”事项9项、“为民办事实清单”事项4项,紧盯群众关心的就业创业、社会保障、人事人才、劳动关系等重点问题,着力厚增民生温度,服务恩平“四项任务”“五城共建”“六个百亿”等重点工作任务。

政策加力添动能,聚焦稳定就业促增收。为帮助企业减负增能,恩平市人社局加快兑现各类稳岗纾困政策补贴,加大资金支持力度,想方设法为企业特别是中小微企业“供氧”“输血”。截至2023年10月,恩平市兑现各项就业优惠政策补助补贴536.89万元,各级就业创业补贴惠及企业648家次、劳动者1494人次。

社保服务进万家,聚焦社会保障办实事。10月22日至30日,恩平市人社局党支部深入那吉、横陂、良西、牛江等镇开展社保政策宣传活动8场,通过摆放宣传摊、上门宣传、发放宣传折页和宣传品等方式,面对面解答群众关心的社保热点问题,做到咨询有回应,服务见实效。此次“社保服务进万家”活动,共开展宣传和座谈会活动11场,派发宣传单约1500张,累计为600多名群众提供社保政策咨询服务,让群众更了解社保政策,将社保政策宣传落到实处。除此之外,积极落实困难群体城乡居民基本养老保险代缴政策,已帮助恩平市5346名困难群众代缴城乡居养老费用,持续推进困难人员参保、应保尽保,欠薪线索快查处,聚焦劳动争议



恩平市组织大学生到企业开展参观活动,吸引大学生到恩平就业。

解难题。恩平市人社局第三党支部积极实施该项工作,将其作为磨炼党员党性、锤炼为民初心、促进劳动关系和谐的重要途径,对矛盾纠纷多发的重点地区、重点行业、重点企业,加强劳动保障监察综合执法检查。今年以来,共检查用人单位、工程项目457家(个)次,共处理各类劳动保障监察投诉978宗,帮助856名工人追讨工资1051多万元,奏响了和谐劳动关系建设的“交响曲”。

描绘“为民企”彩色 激活“发展动能”

为了确保各项工作不走形式、不走过场,恩平市人社局贯彻落实调查研究的部署要求,把理论转化为务实举措,要求各党支部通过开展“人社局长企行”“我是党员我带头 我的岗位我负责”活动,扑下身子、沉到一线,找准企业和群众对人社工作的意见和要求,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。

为解决企业“招工难”的问题,10月20-21日,恩平市人社局坚持“走出去 引进来”的人才策略,组织企业到广西柳州工学院和广西科技大学两所大学开展招聘活动,一方面为企业揽才,助力企业发展,另一方面有利于宣传恩平人才政策,推动人才结构不断优化。此外,为给企业“答疑解惑”,10月25日市人社局到广东佳源酒店管理有限公司开展“红色加速 惠企暖民”党建专项行动,该活动安排了3名业务骨干为企业详细讲解就业创业补贴、用工招聘、社会保险、劳动维权等惠企惠民政策,并通过现场交流座谈,了解企业用工、招聘需求、技能人才培养

等情况,赠送“人社惠企政策包”,帮助企业梳理发展思路,明确发展重点,引导企业要充分利用好人社政策,做到应享尽享,为企业发展规划当好参谋。恩平市人社局还大力抢抓“双区”和横琴、前海、南沙三个平台建设的重大历史机遇,全力推进“百县千镇万村高质量发展工程”,不断地创新政策措施,提升人才服务质量,引进更多优秀人才来恩平就业创业。出台及配套实施了系列人才政策,支持优秀大学生返恩就业创业。恩平为高校毕业生住房补贴、生活补贴、创业贷款贴息,教育人才引进最高奖励150万元,医疗卫生人才引进最高奖励100万元等,还有竭诚服务的

★相关新闻

恩平市人社局深入开展禁毒督导帮扶 夯实“无毒恩平”宣教工作基础

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴小坚)为贯彻落实禁毒挂点督导帮扶实施方案,营造良好的禁毒宣传氛围,近日,恩平市人社局来到良西镇龙山村村委会开展禁毒督导帮扶工作。督导过程中,恩平市人社局工作人员向村委会工作人员详细了解了龙山村村的禁毒工作情况,帮助龙山村解决禁毒工作中遇到的问题,同时在龙山村文明实践站为当地村民开展预防新型毒品“依托咪酯”的禁毒宣传讲座,用通俗易懂的语言给村民讲解了新型毒品的危害。

随后,恩平市人社局一行探望了对口帮扶的戒毒康复人员,了解其近期工作及生活状况,鼓励他们积极就业创业,并给予了其生活物资上的支持。同时,该局工作人员还向周边村民派发了禁毒宣传单张以及相应宣传礼品,夯实“无毒恩平”宣教工作基础。

作为恩平市禁毒委员会成员单位,恩平市人社局将充分发挥人社部门职能作用,帮助戒毒康复人员做好就业援助、技能培训、鼓励自主创业和自谋职业,对各类企业招聘符合就业困难人员条件的戒毒康复人员给予社会保险补贴,帮助戒毒康复人员更好融入社会。

扁担挑水竞速、鸡笼欢乐套圈 “接地气” 趣味运动会 唱响劳动欢歌



在运动会的开头,设计了定点投篮比赛项目,迅速激发了村民参赛热情。

江门日报讯(文/图 记者/胡伟杰 通讯员/刘富)扁担挑水竞速、围着鸡笼欢乐套圈……11月4日,恩平市良西镇松柏根村在村文化楼开展了一场别开生面的趣味运动会,运动会不仅有篮球、乒乓球等运动项目,还巧妙将农村生产生活和地域特色融入其中。松柏根村“两委”干部、驻村第一书记、驻村选调生、网格员及村民共80余名干部群众参加了运动会。

在运动会的开头,设计了定点投篮比赛项目,迅速燃起了村民参赛热情。随着裁判哨响,每一个参赛选手神情专注、屏息凝神,瞄准篮筐,找准角度一跃而起,划出一道完美的曲线。

另一边,乒乓球接力比赛项目也正在激烈比拼中。18名村民选手一个个铆足了劲,尽力保护好乒乓球不落地,确保交接顺利,用最快速度向终点冲刺。

松柏根村辖区内拥有黑泥温泉,水温约47-50℃,属低温地热资源。近年来,松柏根村充分发挥自身区位优势,凭借特色温泉资源禀赋,积极招商引资,让温泉变成村民的“致富泉”。为引导广大群众饮水思源,在“百千万工程”中感恩奋进、实干争先,运动会特意将村民生产生活工具与温泉水相结合,加入了扁担挑水比赛项目。

随着哨声吹响,扁担挑水项目正式开赛,现场瞬间沸腾起来。扁担挑水要求两个水桶盛满水,选手用扁担将水桶挑到对面指定位置,再返回起点,挑水过程中,桶不能落地,水不能洒出。有6个村小组的8名村民选手参加了比赛,参赛的都是村里常年进行劳作的叔叔阿姨,只见他们熟练地用扁担挑着温泉水在赛场上奔驰,展开了一场激烈的竞速赛。村里的年轻人则化身“啦啦队”在旁加油打气。

为增加运动会的群众性、趣味性和参与性,运动会还精心设计了欢乐套圈游戏环节,每位到场的村民都有一次机会用套圈取文具、玩具、生活用品等,大大提高了群众的参与感,将运动会推向了一个又一个高潮。

“此次运动会非常有意义,大家聚在一起热热闹闹,像过年一样!也很有趣,将农事活动与体育精神相融合,丰富了群众文化生活。”村民冯先生开心地说。

“运动会的成功举办,不仅让村民在欢乐的氛围中享受了运动乐趣,更展现了松柏根村群众的良好精神面貌,进一步增强了群众的向心力和凝聚力,拉近了‘邻里情’,为乡村振兴注入了新动能。”驻松柏根村选调生刘富说。

横陂镇锁定“靶向点”,写下“决心书” 跑好“百千万工程”接力赛

今年以来,横陂镇贯彻落实恩平市委十四届五次全会精神,坚持“扬长补短强基、守正高标发展”,持续抓好“四项工作”,全力推进“五城共建”“六个百亿”,按照“一年开局起步、三年初见成效、五年显著变化、十年根本改变”的要求,围绕“两园两区一场一线”建设,深入落实“百县千镇万村高质量发展工程”,以新担当新作为推动经济社会发展迈上新台阶。

文/图 吴健争

为工业发展强基础

做好谋篇布局,上下联动增强“驱动力”。横陂镇成立以镇党委书记为指挥长的“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部,当好“一线施工队长”,统筹推进“百县千镇万村高质量发展工程”重大工作、重点任务、重点项目等,形成主要领导亲自抓、亲自部署的工作局面。各班子成员分村包干,强



同创(横陂)生猪省级现代产业园的工作人员正在清洁猪圈。

化责任担当,推动资源下沉,落实要素保障,村(社区)党组织书记发挥“领头雁”作用,形成上下贯通,协调联动、运行顺畅的指挥体系。加强规范化建设,升级改造湾海、甘围、横平、西联等党群服务中心。结合横陂镇产城融合区发展定位,加快推进环镇海湾生态文明发展示范区规划建设,优化生产生活空间布局。

加快项目建设,保障经济增长“高

质量”。重点推动广东绿建钢结构、张少装配式建筑、恩恒钢结构等项目加快建设,争取11月建成投产,年内至少2家企业达到规模以上企业标准。加快引进环保科技、华灯(恩平)新能源发电有限公司等重点招商引资项目建设。加大招商力度。实行精准招商,跟进东莞博虹机械、东莞千圣精密机械、东莞亚信机械、佛山双雄机械、冠业机电等数控机床产业链等意向投资

项目洽谈,争取项目早日签约落地。全力盘活闲置土地。工业用地方面,加快盘活汇翔实业门口面积为2公顷(30亩)的地块,引入优质企业。商业用地方面,大力盘活环镇南路商业地块,引入房地产项目,提升圩镇发展档次。

为农旅发展引项目

突出典型引领,示范带动牵好“牛鼻子”。立足横陂镇发展思路,研究制定该镇建设农业类专业镇行动方案,为积极实施“百千万工程”提供有力支撑。一是大力发展现代农业产业园,加快推进同创(横陂)生猪省级现代产业园建设,带动全镇123个养殖场提质增效。二是大力培育横陂镇特色农产品,加快振兴农业公司二期建设,年内力争实现鸡蛋产量从日产25万枚提升至日产40万枚,逐步提高出口量,增加税收收入。三是大力发挥“三资”平台的资源整合作用,以大亨村委会成功竞拍案列为示范,充分发挥“三资”平台盘活土地资源的优势,促进农村土地流转,提升村集体经营性收入。规范海域养殖整治,进一步整合全镇可养殖用海区,通过“三资”平台发包,增加村集体经营性收入。

挖掘特色资源,创新驱动擦亮“金招牌”。充分发挥“森林小镇”和“全国最美森林小镇100例”资源优势,加强与国内有实力的旅游开发公司的对

接合作,并结合蓝田水闸、蓝田古树公园、生态海堤等项目建设,打造“红树林保护+滨海旅游”特色品牌。推进省级美丽渔场建设,扩大养殖规模,以点带面、连片连带发展镇海湾高端水产业。发挥好镇海湾商标品牌,打造高端水产品,擦亮镇海湾金色招牌。

为民生事业补短板

改善民生福祉,创造城镇建设“新成效”。推进东成至横陂段道路拓宽工程建设,提升产城融合区交通互联互通水平。加快重点交通项目建设,推进S386线(横陂至大槐段)、S276线(恒威段至恩平港段)等项目建设。配合推进镇海湾供水工程建设,力争年内完成蓝田水闸、横板水闸等项目建设,加快完成生态海堤建设。加快补齐民生短板,推进村道拓宽、圩镇街道拓宽工程,加快圩镇供水主管网完成全线建设。此外,横陂镇还不断加强重点场所、重点人群管控,全力抓好文明城市创建、安全生产、海上安全、交通、消防、森林防火、防溺水等工作,维护人民生命财产安全,促进社会大局稳定。

作为恩平唯一的滨海镇,横陂镇具备经济发展的各项强要素,经济发展可塑性强、路子宽、空间大,在各级部门的支持下,横陂镇必将乘风破浪,在高质量发展的大潮中书写属于自己的历史与担当。

恩平市基层机构 区域智慧医疗 服务平台上线 确保惠民便民举措见实效

江门日报讯(记者/吴健争)10月30日,恩平市卫生健康局召开基层医疗卫生单位电子票据管理平台与移动预约一体化平台项目验收会议。由承建单位广州市灵犀系统工程有限公司、广东倍康益信息服务有限公司分别做系统演示。验收小组成员对项目资料进行评审和质询,由承建单位现场解答。

会上,移动公司恩平分公司详细介绍项目背景和使用情况,并汇报前期硬件清点工作及施工工作。由承建单位广州市灵犀系统工程有限公司、广东倍康益信息服务有限公司分别做系统演示。验收小组成员对项目资料进行评审和质询,由承建单位现场解答。

据悉,为切实做好恩平市基层医疗卫生单位电子票据管理平台与移动预约一体化平台项目建设工作,今年,恩平市卫生健康局将14个基层医疗卫生单位与市慢病站整合建设一个集中平台,一并上线电子发票系统及基层智慧医院平台,解决了乡镇卫生院线上挂号、线上缴费、线上查看报告及开具电子发票等问题。为使该项目顺利推进,恩平市卫生健康局多次召开专题会议,协调解决基层智慧医院建设存在的问题,为该平台上线使用奠定了坚实基础。

目前,该平台已上线使用。下一步,恩平市卫生健康局将督促各基层医疗卫生单位迅速完善医院就诊流程,进一步提高平台使用效率,确保平台能真正为民服务,实现惠民便民。